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Цели:  1. Закрепить сведения о сложноподчиненных 

              предложениях.  

              2. Отработать умение расставлять знаки препинания, 

              прививать навыки работы с тестовыми заданиями.


     3. Воспитывать познавательные интересы.

Форма урока: урок-исследование, открытие.

Оборудование и материалы: таблицы, схемы предложений, тесты, ребусы, табель оценок, магнитофон для проведения психологической разгрузки. 

Ход урока.




Присмотритесь к окружающему и увидите, что

все вокруг удивительно и загадочно. И страстно     захочется распутать непонятное, разведать неизвестное, узнать тайное.






(По В. Бианки)

1. Оргмомент. Слово учителя.

     Мы продолжаем цикл уроков по изучению СПП. На сегодняшний день нами изучено строение СПП, средства связи в СП; мы должны уметь разграничивать союзы и союзные слова, строить схемы СП.

     Урок будет разделен на несколько этапов.

I. этап – «Закрепление общих сведений о СПП».

1. Тестирование по вариантам.

2. В то время, как основная часть класса выполняет тесты, один из учеников работает у доски над эпиграфом к уроку: расставляет знаки препинания, пропущенные буквы. Находит СПП, составляет его схемы. 

3. Правильность выполнение теста проверяется (ответы даны на доске, во время выполнения теста закрыты листом бумаги). 

        Результаты (баллы) подсчитываются и записываются в специальной «Табель оценок».

II.  этап – «Постановка учебной задачи».

    Цель – узнать новое.

1. Чтение эпиграфа. Разбирается правильность выполнения.

2. Добавим к данному предложению еще два:

а) И я хочу, чтоб все мои мечты, дошедшие до слова и до света, нашли себе желанные черты.

б) По высоте этого звона догадываешься, набирает ли дождь силы или стихает.

    Предложения диктуются учителем и записываются в тетрадях и на доске. Разбираются, составляются схемы.

3. Вопрос к классу: «Есть ли что-нибудь общее в этих схемах?» (Придаточное относится во всех трех случаях к конкретному слову в главной части – к глаголу).

4. Вывод: таким образом, мы можем говорить о том, что имеем дело с определенным типом придаточного. Оно называется придаточное изъяснительное.

          Итак, придаточное изъяснительное относится в главном предложении к глаголу, отвечает на вопросы косвенных падежей. (Открываем лист бумаги, за которым «пряталась» схема СПП с придаточным изъяснительным).

5. Есть ли в чувашском языке СП, как они называются? В немецком языке? (Открываем название придаточного в теме урока, записанной на доске).

III. этап – «Психологическая разгрузка».

1. Дыхательная гимнастика.

2. Релаксация под мелодичную музыку.

IV. этап – «Зарядка для мозгов».

Решение ребусов.

V. этап – «Работа с текстом». (по упражнению 89 учебника под ред. Сабаткоева.

1. Расставьте знаки препинания, пронумеруйте предложения.

2. Прочитайте выразительно текст.

3. Определите тип речи, мотивируйте ответ.

4. Назовите вид связи предложений.

5. Назовите СПП с придаточным изъяснительным.

6. Найдите ССП.

VI. этап – «Домашнее задание». Упр. 88.

VII. этап – «Подведение итогов». Оценки. Комментарии. 

Вывод: опираясь на эпиграф, хочется сказать: в мире много неразгаданного, поддерживайте в себе желание что-то узнать, учитесь анализировать, сопоставлять, делать выводы.        

